# ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

HOMEP ВЫХОДНЫХ **ДНЕИ** 

Год издания 16-й

№ 156 (3230)

СУББОТА, 5 августа 1967 года

Цена 2 коп.

### АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ШЕЛИХОВ -

#### день железнодорожника

В коллективе станини Китойв коллективе станини Китой-промышленная, завоевальшей перехолящее красное знамя за второй квартал, хорошо рабо-тает много составителей, стрелочников, техконторциков, лиспетчеров. Ударини комму-нистического труда Людимла Ермолаева, которую вы види-те на свимке, одна из этого коллектива. Техконторцики пе-редовой смены диспетчера те на свимке, одна из этого коллектива. Техконторщик передовой смены диспетчера Петра Ивановича Ворошилова. Людмила работает быстро и без ошибок. Рядом с ней составитель Александр Иванович Войтов, стрелочники Ирива Иннокентьевна Кузисиова, Людмила Сергеевна Бондарчук.

> В. КУРЬЯНИНОВ. Фото автора.

#### ГОТОВЯТСЯ КАДРЫ

С пуском нового комплекса по производству мочевины на неф-техимическом комбинате значн-тельно увеличится объем выпуска удобрений. Сейчас на объектах комплекса завершаются строи-тельно - монтажные работы.

Коллектив азотнотукового за-ода начал подготовку кадров ля нового производства. Опе-аторы, машинисты, технологи посещают лекции, которые читают им инженеры и специалисты. знакомые с технологией производства мочевины.

- К тому времени, когда строители и монтажники завершат все работы на объекте, булушне ег хозяева - эксплуатационинки будут готовыми к пуско - нала дочным работам.



Барабаны, барабаны... Такая картина открыва-ется, как только вой-дешь в громадный кор-пус бывшего электротермического цеха миниевого завода. цеха алю-

Барабаны эти с про-дукцией Иркутского ка-бельного завода отпра-вят в разные концы об-ласти и страны. Мно-тие из них пройдут ты-сячекилометровый путь.

За прошедший месяц передовая смена мастера Виктора Николаевича

### ПЕРВЕНЕЦ

Папонина выработала верх плана сорок тонн алюминиевого провода.

Темпы выпуска про-дукции нарастают. Главное — за счет повышения возрастающего мастерства, опыта людей, за счет глубокого саладения новой техникой.

Увеличивается станочный парк. Уже установлено и работает шесть крутильных машин, три

двухфонарных крутильных, четыре волочильные машины, два перемоточных станка и другое оборудование. В ближайщее время поступят машины из ГДР.

Первенец кабельной промышленности Сибири набирает силу. Рубежи юбилейного года шелеховскими кабельщиками будут взяты.

#### УСТЬ-ОРДА.

#### Идет витаминная мука

Пять установок для изготовления витаминной муки насчитывается в Аларском районе. Одна из них работает в совхозе «Нельхайский»! Местные полеводы уже изготовили до 100 центиеров ценной сенной муки.

#### нижнеудинск -

#### Новая школа

Ребята деревни Ут 1 сентября сядут за парты в новой добротной школе. которую выстроил для них колхоз имени XXI партъезда. В новом зданим будут заниматься и учащиеся деревни Бродинска.

#### КАЧУГ

#### Цветы у обелиска

В шестом отделении совхоза «Ангинский», на Мысу, открыт обелиск земля-кам, павшим на фронтах Велякой Отечественной войны. Около двухсот чело-век ушло на фронт из пяти деревень отделения. А когда окончилась война, 94 человека не вернулись домой.

94 человека не вернулись домой. Жители Мыса благодарно склонили головы перед памятью павших и воз-ложили к подножию обелиска живые цветы.

#### \_у наших соседей \_

#### 3 A

#### ЗАБАСТОВКИ В АНГЛИИ

ЛОНЛОН. Правительственная политика цен и доходов, следствием которой является замораживание заработной платы рабо чих и служащих, встречает решительное со-противление со стороны английских трудя-щихся. 600 докеров Саутгемптона в третий

РУБЕЖО М раз за последяне три недели провели забастовку, требуя повышения заработной платы. Около полутора миллионов экземпляров лондонской газеты «Дейли миррор» не

вышли из печати в результате забастовки торые требуют повышения заработной пла-

#### документы великого октября

Среди изганий, посвящениях 50-легию Советской власти, вльбли «Локумсизы Веникого Октябры» манушенный Поличиздатом, мает особое место. В возмуненты, зумописи в л. Диния, относшие-сия преду апрель 1017—яняль-ия преду держаний портостой в преду держаний портостой в преду держаний портостой в преду преду преду преду пред оду кудожником В. Измайловичем, у работу видел Валалимир Киния и поставил на рисунке автограф: «В. Ульямов (Лении), 31 января года».

Хропология документов, собран-чых в альбоме, ведется со времени этвращения В. И. Ленина из эмиг-

ПО СТРАНЕ

горжественно отврыт бюст Геров Советского Союза Николая Ивано-инча Кузнецова. Память об этом

ЗЕМЛЯ РОДНАЯ ПОМНИТ

уральской деревне

рации в Россию в ночь с 3 на 4 апреля 1917 голя. Для юбизейного издания отобраны в посочляелеемы странички произведений, созданных Владимиром Изаим в узловые моменты развития

9 яльбоме помещены копня поло-сы «Известий» с текстом «Лекрета» з земле» и первая страница лени-ской рукописи «Декларации прав-ищегося и эксплуатируемого зола» в другие материалы;

Историческим документам пред ислана вступительная статья в чати языках — русском, англий и французском, немецком испанском

# легендарном разведчите, действо-вавшем в глубоком гитлеровском тылу, свято чтут его земляки ч уральцы. Свидетельство тому—

уральым. Свидегельство тому-и памятик на родине героя, ч за-чершенный на Свердловской кимо-тим двухеерийный художествем ий фильм «Сильный духом». В игре кинополествятания— пбраз страцоного разведяния.

#### овощи на камнях

Зырчике т Героя

Строительство крупнейшей в Магаданской области теплицы законче строительство крупневшен в магаданской поласти теплицы законие ов Кольмском послеже Оля Это цельй городок под стекливной крышей, завимающий площаль около тысячи квадратных метров. Овошны завимающий площаль уход за растениями полностью автоматизирован. Получив задание, приборы сами регулируют температу роздуха, подают интегельный раствор. В нужное время авточатичем включается дождевалькая установка. Теплицу обслуживает один

# GTITIANO) Actif

#### огненный конвейер **НАБИРАЕТ ТЕМП**

Домна Новолипецкого ме-паллургического завода полу-шла усиленный «рацион пита-ния» со второй очереди агло-фабрики. Монтажники смонти-ровали здесь самую большую в стране машину по спеканию

С горячего конвейера будут сходить миллионы тонн агло-мерата. Теперь производитель-ность доменных печей намноге

(TACC)

#### по проекту москвичея

Около десяти тысяч гектаров часушливых земель на западе Марокко позволит оросить ги-проузел, который будет соорупроузел, который будет сооружен на севере Африки при техническом содействии Советском Союза Плотина высотой в О метров, намеченная к строичельству в Марокко, будет первым крупным гидроузлом в этой стр-ие, построеным по

ТОКИО. 130 ЧЕЛОВЕК. ПЕРЕ-ЖИВШИХ АТОМНЫЙ ВЭРЫВ 22 ГОДА НАЗАТ. ВЫЛИ ПОМЕЦЕ-НЫ В ХИРОСИМСКИЙ ГОСТИ-15, ЖЕРТВ АТОМНОЙ БОМ. БАРЛИРОВКИ В ЭТОМ ГОДУ. 40 113 НИХ СКОНЧАЛИСЬ

ИЗ НИХ СКОНЧАЛИСЬ,
ЗА ДЕСЯТЬ С ПОЛОВИНОЯ
ЛЕТ СО ДНЯ СВОЕГО ОСНОВА19 ГОСПИТАЛЬ ОБСЛЕДОВАЛ
SOЛЕЕ 274 ТЫСЯЧ ПОСТРАДАВШИХ ОТ АТОМНОЙ БОМБАРДИОВКИ БЫЛО ГОСПИТАЛИЗИОВАНО 2.729 ЧЕЛОВЕК, 515 ИЗ
ЧИХ ВРАЧИ УЖЕ НЕ СМОГЛИ
МОЧЬ,

#### БОМБА ПРОДОЛЖАЕТ УБИВАТЬ

По сообщениям иностранных информационных агентств. В Китае вродожаются «беспорядки». В рупнейший город юга страны Тунажоу бегту «тыскуя бежепцев» из Ухани, опасающихся вооруженых столковений между мализэликстями и их противниками в этом боле. Китае

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

коне.
Оченилы, прибывающие на Китая, сообщают, что положение в Центральном и Южном Китле все одне напомнает граждаяськую при В Гуанзжоу происходят возмение столкновения с участием установаются "насечений объекты и раненых. Верголеты сбражаются "насечения и раненых. Верголеты сбражают и прекращению кровопролития.

В провициях Юяьвань и Гуандун ошущается серьевная некватка про довольствия, ред уезью голодом, Голодающие крестьяне грабат продовольственные кказаць (ТАСС)

#### СМЕЛЫЯ НАЛЕТ ПАТРИОТОВ

НЬЮ-ПОРК. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама совершили смелый налет на американскую военно-морскую базу и склад горючего, расположенные в 12 мнлях к юго-востоку от Сайгона. В результате налета ранен 21 военно-служащий и нанесен значительный ущерб базе и складу го-

#### АГРЕССОР УПОРСТВУЕТ

ПАРИЖ. Министр иностравных дел Изравля Эбан заявал, что из-равльтяме не собяраются возвращать арабским государствам отторгну-тие у имх в результате воевных действий территории. «Я не думаю, — сказал Эбан.—что карта гравни по состоянию на 5 июля дель на-чала шаранльской агрессия.—Прим. ред) может быть восстаповлена. Теперь ижко изйти приемлемые гравицы». Эбая ве уточнях, одлако, какие именю гравящы он считает приемломыми и для Изравдя,

### ПЕРВЫЕ

# ШАГИ НОВОІ

В новой пятилетке в ших масштабах ведется строи-тельство крупных и очень сложных промышленных объектоз, магистрильных нефте проводов, газопроводов и объектов сопкультбыта. Значительно увеличнается объектов нефтежелезнодорожных перевозок. В выполнение общего плана железнодорожных персвозок вносят лепту и железнодорожники Ангарского узла.

Создание матернально - технической базы коммунизма идет все возрастающими темпами, в связи с чем усложия-

ство в хозяйстве. Эти реформы ство в хозяйстве, эти реформы отразились и у нас с виедрением на станциях Киточ-Промышленияя и Суховская-Южная, а также на подъезлику сумного технологического процесса.

Результаты работы по единой технологии, как показывает 6-летиий опыт, положительет б-летинй опыт, положительты. Так, на первом этапе перестройки на узле достигнута
строгая система маневровой
работы по твердым ниткам
графика движения поезлов.
Это обеспечивает рятмичную
работу станции и промышленных предприятий. Висдрение единой тетномо-тии на Китой-Промышленной позволило сократить не только простой вагонов станции, но и простой вагонов под грузовы-ми операциями, непосред теся ми операциями, непосредственно на фронтах погрузки и вы-грузки. В среднем они сокра-плены на 0.5 часа за счет механизации ханизации и автоматизаци погрузочно - выгрузочных ра **RRIOMATERMINE** 

Произвели организационное объединение маневровых технических средств станций и подъездных путей на кооперированных началах, распределиля работу с транзитными гоно-потоками. Мсоверш гоно-потоками. Усовершенст-вована система информации по всем грузам. Введено диспет-черское коментации. черское командование поез 1вого дислетчера станции. Станция добилась ежегодной экономия от местных просто-560 вагоно-часов.

На втором этапе совершен-ствования единого процесси железподорожники постляили залачу: найти прочную основу залачу, панум прочим основу для стабильного выполнения плана с наименьшими экономи-ческими затратами. Ее можно решить голько при внедрении новых методов сетевого пла-нирования и управления. Ра-бота предстоит очень серьез-ная. Разработка и вистрепие системы СПУ должна обеспе-чить выполнение плана в боль-щем объеме и с лучщими тех-чико жиномиценскими пользага. инко-экономическими

нико-жономическими показате-лями. Сейчас, в честь 50-летия Сж-избря, все коллективы взяли сопобязательства — за счет ффективной организации тру-да сэкономить 370 тысяч ваго-но-часов, перевыполнить планов все задание за счет высвобож-денных вагоною и в ближай-шем время виедрить на решаю-щих работах систему сетевого планирования и управления. Т вассильева. В

т. васильева. † старший инженер ЖДЦ неф-

Достижениями в труде встре-мот свой праздник советские елезнодорожники. Больших

чают свои праздинк . Больших успехов добился коллектив ком-мунистического труда докомо-тивного депо Москва-пасса-жирская-Курская. Перевыпол-нен план перевозок. Благоларя

# ПРОПАРОЧНАЯ

единственное предприятие в Сибири Его работа тесно спя-зана с Ангарским нефтехним-ческим комбинатом, с большой кимией Многие сотим цистеря ежегодно проходят здесь обра-ботку Один готовят под налив закрыму мейтиполуктов. Водень обратемных темных нефтепродуктов, другие — под светлые. Перед про-мывкой каждвя инстерна про-колит контроль, определяется ее техническая пригодность. В нефтепродуктов. пеховой лаборатории анали-зируют остатки нефтепродукта, замеряют загазованность. Толь-

замеряют загазованность толь-ко после этого лается разре-шение на производство работ. Затем следует новый цикл-пропарка, молка и сушка. Ка-ждые 2—3 часа широкие ворота станции принциают вые партин цистери.

Пожалуй, я-не ка-кдый стания торода Ангарска знает о существовании этого предприятия, находящегося по соседству с нефтехимическим комбинатом.
Промыво-пропарочная стания. Здесь проходят «баню» большегрузные пистерны. Это единственное предприятие в Сибирия Fro пабота тесно сидента в совершенстве овладеля исистве овладелн тонкости этой нелом нело оба в совершенстве технологией пропар

Широко применяются меканизмы: вакуумнасосы. венти ляторы, механические мойши

Уже второй год коллектив держит дорожное переходяшее знамя. Совсем недавно 
ему присуждена третья всесоюзная премия Министерства юзная премия Министерства путей сообщения. Большие задачи у пропарщи-

ков на будущее: завершить го-довой план ко Дию Конститу-шии, снизить простой цистери и сверхплановой прибыли на сумму 25 тысяч рублей. С. ИВАНОВСКИЙ.

На железных путях стройки

Специфична работа Лес, кирпич. трубы, про-железнодоро ж н и к о в дукты, мебель, железо-строительства — разбро-саны по всем станциям гравий — вот далеко не саны по всем станциям гравии возначаны полиый перечень и заводам. Обслужива- полиый перечены и заводам. Обслужива- полны ют они предприятия не- что и рудных материалов и зить. железобетонные заводы.

полный перечень того, что им приходится во-

За первое деревообделочные ком- план по тояна-километбинаты и КМТС, хлобо-комбинат и холовильник. ния железнодорожного

ройки вы-снижена себестоямость перевозки груза. Полу-чена сверхплановая при-быль в сумме 73 тыем-рублей.

встречает Успешно успешно встречает свой праздник коляектив службы движения. С начала года он 4 раза занимал первое месго, у него на хрвнении натодится переходящее знамя управления. Особенно здесь высока экономия. Так, только одна станция — Строитель-

нен план перевозок. Благоларя умелому вождению машининстами поездов сэкономлено много электроэнергии. В числе лучших здесь машинисты (на снимке слева направо) — П. Е. Соловьев. Н. А. Петров. А. Е. Матюния, М. П. Храмиоз. Фото К. Мустафина фотохроника ТАСС. дней июля 2494 рубл Около 10 тысяч рубл сэкономили вагонилки. 2494 рубля.

Особой похвалы Особой похвалы зай-служивает поездной — спетчер т. Ермолаев, де-журные по станцин тта Поскопивя, Черникова, Алексеенко, старший ве-совийк Шекотько, мас-тер околотка пути Ге-соцкий, электромехлинк Андреев, машинисты па-ровозов Винокурцев, Кващенко и докупи ровозов Виноку Квашенко и другие

Е. ГАВРИЛОВ.

#### ЛЮЛИ ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

С ЕМНАДЦАТИЛЕТНИЯ Семен Рыбаков не ЕМНАДЦАТИЛЕТНИЯ Семен Рыбаков не мог толково объяснить, что такое Советская власть. Не допонимал он еще многото. Кстати, тогда он не умел ни читать, ни писать, мог только слушать. А те, кто его окружал. — батраки, крестьяне, рабочие, — говорили о том, что Советская власть отдает землю крестьянам, заводы и фабрики—рабочим, что власть теперь пролетарская, «нашенская». Семен представлял. как его земляки дадут по шее хозяниу суконной фабрики в Тельме купцу Белоголову, и не мог сдержать радости.

не мог сдержать радости.
Он знал фабрику в Тельме. На ней работяли ткачами и лед и отец Семена. Да и сам он пришел туда подростком девяти лет. Мотвл шпули с утра до позднего вечера и за этот адский получал полтора рубля в месяц.

получал полтора руоля в месян. Потом он батрачил у мясника Винтовкика за-тем у куппа Литвинцева на молочной ферме в Иркутске. И так ему опостылела эта жизнь в три погибели, что уж казалось, никакой день не принесег радости, ничто не взволнует и не рас-тревожит закаменевшую от брани душу пария.

Вот почему неудержимо потянулся он к свету, который зажег Октябрь. В первые же ани становления Советской власти в Ир-кутске Семен внее свой личный вклад в де-ло револющи — раздал населению все то-вары из лавки родного дяди. Товаров хватило на добрую сотию бедияков.

— Ах ты, стервен! — скрипел тот зубами. —

Ну погоди, погоди, самолично вздерну тебя

Ну погоди, погоди, самолично вздерну тебя на сосне.

— Пядя дал крупную взятку белым. Те заперили, это Семена Рыбакова, урожениа Иркутской губернии, достанут коть из-под земли.

— Мечте купца повесить своего родного племянника не осуществилась. Семен был уже в Красной Гвардии. Формпровалась она в основном из рабочих Благовещенска, Читы и Иркутска. Товариши по оружню посоветовали Семену на всякий случай изменить в документе место своего рождения. Так он и сделал. Когда писарь заполнял красноармейскию мижку. Семен, не моргную глазом, на вопрос «Где родился» — ответил:

«В Благовещенске».

Вот она, эта красноармейская книжал, передо мной. Анкуратно подкасемы пожелтенные от времени страны-ны, бережно выпрявляющемы встретальные угольм, Записи в мей вомогает разбирать высовий худощаный человея, зочами дохумента, Семей Анаресеми Рыбанов. С тру-дом дрипоминая даты и события заявких лет, от пре-скаммает о наибодее времх этилогая из сосой мизик.

Уже потом, погла мы расстались, пересматривав запи-си в блонноте, в полумал, что в общем-то все жили-бывшего батрака — это жили- рядового бойда револи-чин. Рыбоков около сорока лет ис выпуская иг рук пру-жия, защища

\*\*\*

О «золотом вишезоне», поторый намерявался увеезя с собой Колма», налисаны горы статей и книг. Самме интересные событие, свозанные с пим, происходизи по пути саслованию вшелона из Красковрска в Иркутске. Большеняни не раз предприявиваля по пути саслования вшелона из Коральской пому закавтить золото. Выликий февральской почью узакавтить золото, Выликий февральской почью узакавтить золото по поминуя комнаты одной из гостинии Иркутска отред сосйого паллячения под руководством Гавриная Корозована. В отряде было 27 педовек, Ревком поручка мо беспумно сметь белочеколских часовых, отрянвания золото, и завлядеть впедопом. Под покровом ночь врасновребым незаментю отрядениями стана, откранающие оставая. Семен Рыбовкание в стапин-полаком преодолев последние метры отделавшие их от часовой в станичной в семента в пред под покровом ночь времения в сементы прака. Эпесто потаков массовой.

В ту почь чав и не узаклось Выполнять пряка. Эпесто потаков часовой.

В ту почь чав и не узаклось Выполнять пряка. Эпесто потаков нешенно отряжимся, безоченя заметали вод-онармениев. Отстресивание, пришлось отступить. Еще туммами отряд питался закратить золото, но безочены быля мечесу.

Первое боевое крешение Семен получия

ло на тумана. Вместе с ней опустилась на границу тишина. Вдруг ее нарушил всплоск воды. Один, второй, вот сше один. Кто-то плывет на эту сторопу. Шепотом Семен Рыбаков передлет команду: «Залечь! К бою!»

Из тумана показывается ное лодки. Осторожно Из тумвіа показываєтся нос лодки. Осторожно тинулась в берет Двое сидящих в ней пристально рассматривног берег, вслушиваются в тишниу. Вот один из них поворачивается и дает сигнал. К берегу жмутся еще пять лодок. Незнакомцы вооружены все до одного. Сколько их? — Десять Десять против троих, — думает командир группы. — Но они не подозревают о нас, значит, перевес на нашей стороне. Лодки разгружены. На берегу ящики, мешки. Пора!

Пора!
— Руки вверх!
— оазр

Быстрелы разрывают тишину. Контрабандисты бросаются к лодком, но они, простреленные мет-кими выстрелами, быстро наполизотся водок кими выстрелами, оыстро напользоль. Четверо бросаются в воду, плывут. Пули насти-гают их в шести метрах от берега. Ждать помощи пограничиякам неоткуда.

# РЕВОЛЮЦИІ

станция Тайгур (возяе Читы). Деповские стания Тайкур (возяс Читы). Деловские рабо-чие Иркутска построили бронепоеза, который на-звали «Коммунист». На этом бронепоезае и сду-жил Рыбаков в артиллерийском взводе. Семенов-цы и японцы выставили против «Коммуниста» че-тыре бронепоеза. Четыре против одного! 16 ие зря этот один носил самое звучное имя—«Ком-мунист». Метким отнем красные артиллеристы вы-вели из строя два бронепоеза противника. Бой прододжался три часа. Советская власть была восстановлена еще в одном населенном пункте Восточной Сибили.

осточной Сибири. 1920 год. Рыбаков участвует в освобождении 20 год. Рыбаков участвует в освобождении они, Благовещенска, затем воюет на броне-де «Защита трудового народа». В начале года власть Советов на территории Амур-области была полностью восстановлена. Поской области областия постава всестиновлена, по-сле расформироватирия поезда красноаричест Ра-баков служит в 103-и Сибпрском полиу, потом в отдельной саперной роте 35-й дивизии. Демоби-лизовался он из армии лицы в 1927 году в по-ступия на службу в пограничный отряд

Теплан осенияя при в поправ

тывать только на себя. Главная задача-не

тывать только на сеоя. главная задача—не уну-стить ни одного контрабандиста. Через полчаса оставшиеся в живых четверо не-званых гостей обезоружены и связаны. Четверо убиты, один тяжело ранен. Десятый ушел. Пограничники просматривают товары. В ящи-

Пограничники просматривают товары. В ящиках спирт, шелк, кром, опиум. Экономическая
диверсия против страны Советов предотвращена.
А попадались лодки и с оружием, и с взравичаткей. Три года прослужил на гранине Семен Рыбаков. На его счету десятки выловленных диверсвитов, шпионов, комтрабандистов.
Болес 20 лет проработал Рыбаков органах
НКВД, МВД в Иркутске. Лишь в 1954 году
прудыв породонал его на заслуженных отлых

НКВД, МВД в Иркутске. Лишь в 1954 году друзья проводиля его на заслуженный отдых. Сейчас Семен Андреевия живет в Ангарске, работает вахтером в ГПТУ-10. Когда его эрожят рассказать о том, как завоевывалась Сопетская власть. Он всегда отвечает простыми, но вескими

— В лаптях завосвывали. Оборванные в лодные, на осьмущие хлеба.

A. KPHROR

# На пороге нового учебного...

С читаные дни остались ЧИТАНЫЕ дни остались до том поры, когда в пахиушие свежей краской край: не готовы еще второй и классы придет говорливый, непоседливый народ — школьники. А пока здесь хозяйнизакогда вступил в права последкогда вступил в порав последкогда вступил в права последкогда бетупил в порав последкогда бетупил в порава последней последней последней когда бетупил в порава последней когда бетупил в порава последней когда бетупил в последней когда бетупил в порава когда бетупил в когда бетупил в когда бетупил в когда некоторых из них.

В 20-й школе о новом учебном году начали заботиться, как покраще едва старшеклассники сдали Затвоздке в последние экзамены. Еще 25 июня пришли в школу депяти-классники. На этот раз без тетрадок и учебников, а в рабочей одемде. Им предстояли нелегкая, но почетная работа — сделать свою школу светлее и чише. И ребята справлиющими следники, зал нарт, полов, панелей... лаше. И ребята справились. Выли созданы специализированные бригалы по ремонту парт, полов, панелей... За хорошую работу девять классников премировали поездкой на Байкал. А пятеро из них побывали на слете в Брат- ске. Сейчас школа готова ному году. И в зтоту

Сейчас школа готова к учебному году. И большая заслуга в этом шефов 26-й школы — ТЭЦ-9 и института утлешефтемимического синтеза. Это их заботливое участие было залогом успешного окончания работ. Не без их помощи появились в учебных мастерских иовый станок, слесарный инструмент.

Последняе приготовления ве-дутся в 30-й школе. В этом го-лу здесь произошли некото-рые изменения. С трехсменных звиятий школа переходит на Появятся 9 и 10-й две смены. Появятся 9 и 10-й классы, которых не было раньше. Будет дальше совершенствоваться кабинетная система обучения. Сейчас в трех касинетах устаналиваются книнетах устаналиваются книнетах устаналиваются книнопроекторы для показа учебных фильмов. Кипо уверениее стало пропикать в быт тиколы. Будет сделан кинозал и для младших классов. две смены.

В ремонте школы принимали участие и родители, и школьники, и техперсонал. В основном он был закончен еще к 10 июля. Тогда ученики вме-сте со своими классными руко-водителями Т. И. Сидоренко, А. В. Росляковой, Г. Н. Рома-новой, Т. Н. Михайловой и аругими победила и покрасили свои классы.

Основной шеф школы — коллектив ЗЖБИ-3. О нем отзываются тут не с таким восторгом, как в 26-й школе вываются тут не с таким восторгом, как в 26-й школе о своих шефах. Давно руководителям этого предриятия и в частности. А. Филингеру известно, что в школе над спортпівным залом протудилась крыша. Однако шефы относятся к этому хлалнокровно. Помогает, правда, в семонте школы и другая организация — МСУ-76. По это, к сказать, по старой доблой

Поджимают сроки ремонта в средней школе № 25. Сейчас влесь работает бригала отде-

ытался выяснить, побывая в В основном подготовились к новому учебному году в шко-В 26-й школе о новом учеб- ле № 27. Классы и коридоры ом году начали заботиться, уже покрашены и побелены. же покрашены и побелены. Загвоздка в одном: где до-стать белила для окраски две-

— К занятиям школа подготовилась, да только кого учить будем? — спрашивает

За два летних месяца подаов два летних месяда подв-ли заявления всего 85 человек. Разумеется, будут заявления и в августе. Но уже начинают занятия подготовительные кур-сы для имеющих перерыв в учебе, а посещать их будет не-кому. Может, школа слабо кому. Может, школа слабо пропагандирует вечернюю уче-бу на производстве? Да нет. Директор присутствовал на заседании комитета комсомола стройки, где стоял вопрос об обучении в вечерних школах.

И заседание было боезое, и решение приняли правильное, ио только два месяна проило, а результатов нет. Не только на стройке, но и на нефтехумическом комбимате, и на швейной фабрике был дирекшвейной фабрике оыл директор школы. И везде секпетари комсомольских организаций клялись, что «охватят и поддержать. Как видио, пока сще «не охватили и не поддержадержат». Как видпо, пока сще «не охватили и не поддержа-ли»... Не слышно ничего о ра-боте «комиссии содействия школе», созданной на нефтехну-мическом комбинате (взяглав-ляет тов. Бессонов), хотя дав-но бы пора ей разверпуть свою деятельность.

Шефом вечерней школы чи-слится завод ЖБИ-1. «Числится», потому что это предприятие никакой помощи школе не оказывает. «Помогите достать оказывает. «Номогите достать картон, краску, скипидар», — просит школа. — «Берите шлако-блоки», — великодушно предлагают «шефы». Ак чему они, эти шлакоблоки? Думается, эти шлакоплоки? Думается, вовсе не стоит повторять, что вечерняя школа предназначена для рабочих и что руководители предприятий в первую очередь должны о ней беспоко-

назация — МСУ-76. Но это, так сказать, по старой доброй памяти. Они победили актовый дал, думают поставить там люминисцентные лампы...

Поджимают сроки ремонта быть омрачен никакими недоделками и неполадками.

Ам 25. Сейчас

А. ЩЕГОЛЕВ.

ОМНЮ, как в суровые военные годы, когла я только учился читать, я прочел в одном из альманаховежегодников Улан-удэнского книжного издательства стихи бурит-ского поэта, моторые начинались так: Из-под камия бъет струя,

Аршан целебный вытекает...
И хотя тогда мне было не совсем понятным слово «аршан», но то, что он целебный, я поверия, будто сам о нем давно знал.

рил, будто сам о нем давно знал.
С тех пор прошло много времени. Я не помню
ни автора этих строк, ни переводчика. Стихи эти
мне больше не встречались. Но сама бурятская
поэзня представляется мне с тех пор чем-то целебным, быошим из-под камия.
Теперь некоторых поэтов того времени, к сожалению, уже нет в живых. Но бурятская поэзня,
поэзня целебных вод, сще звонче и шире разли-

вается над просторами степей и гор. Естественно, что настоящий расцвет бурятская поэзия получила лишь в советского время. У ее истоков стоят замечательные имена советских улитершинов — Аполлона Тороева и Папы Туши-

милова.
Во время одного из последних посещений города Улан-Удз мие встретились испереведенные подстрочники стихов Аполлона Тороева, импровизию горованные им еще в девятнаднатом и лаздцатом годах, часть из которых в своем переводе я и предлагаются новые стихи двух бурятских позтов сегоднящиего поколения — В. Петонова и К. Ильина, которые так же, как их предшественник А. Тороев, родились в Боханском районе Мокутемо области. венияк А. горосс., Иркутской области. Инн. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

# ПОЭЗИЯ ЦЕЛЕБНЫХ ВОД

Владимир ПЕТОНОВ.

#### ЕСЛИ ХОЧЕШЬ, СТАНУ ЗНОЙНЫМ ЛЕТОМ

Если хочешь, стану знойным летом С яркими охапками цветов. И, как ветер, вопреки запретам, Косы заплетать тебе готов. Косы заплетать тебе готов. Если хочешь, водопадом гряну... Иль над самой степью в небесах Я звездою отдаленной встану, На заре сверкну в твоих глазах. Лиственницей стану вековою, В эной тебя укрою и в мороз. Осторожно буду я листвою Заслонять тебя от буйных гроз. Жавопонять может быть нежией жазопонять может быть нежией жазопонять может быть нежией жазопонять может быть нежией Жаворонка, может быть, нежней Песни петь тебе я не устану. Если хочешь, кем угодно стану, Только б ты была моей, моей.

- Ким ИЛЬИН. -

#### ОСКОЛОК

В теле его целых двадцать лет железо, ржавея, лежало. Двадцать лет вырывался на свет Осколок — коварное жало. У самого сердца застрял этот ком, Все ждал рокового мгновенья... Кукуцика кукует за ближним леском. Всена. Ветерка дуновенье.
А небо над лесом — любуйся, смотрв →
Накрыло простор тишиною.
...Ужаленный множеством змей изнутри, ... Ужаленный множеством эмея изяутри, Он рухнул на землю весною. Столкнулся с прошедшим лицом к лицу, Сирены услышал вой... О люди! Скорей — к ветерану-бойцу! Вступил он в последний бой

Аполлон ТОРОЕВ.

Искры высекая из подков. Аргамак летит, синеют дали... Славные дела большевиков Мы по революции узнали. Закусили кони удила, Вылетают в гору, на подъем А народа славные дела Мы по нашей жизни узнаем 1919 г.,

Деревья на холме росли века. Но люди топором их одолели. Стена буржуев высилась, крепка, Ее большевики лишь одолели. Лежали камин горные всегда. Но все ж их люди ломом одолели. И власть царя хоть и была тверда, Но все же коммунисты одолели. 1919 r.,

Крадется волк нашей пулн ловчей. Все ж выстрелом мы уничтожим. Баев разгневанных и богачей Вытесним и уничтожим. Если змея заползла в буерак, Колом ее уничтожим. Бешеных, злых колчаковцев-собак Нашим отнем уничтожим. 1919 г.

Перевея с бурятского Яннокентий новокрещенных.

-КНИГИ РЕВОЛЮЦИИ

# СТРОКИ, «Мы живем под знаком Социальной революции, — говорится в обращении. — Рушатся РОЖДЕННЫ

В НАЧАЛЕ хочется приве-сти слова из кинги Вла-димира Лидина «Друзья мом — книги»: «Время стре-миторьно и безжалостио. Оно уносит многое, что человек не успел закрепить на локументе, оно уносит документ, если его не сумели сберечь».

Надания первых лет нашей революции именно такого рода документы: издания эти уносились по дорогам гряжданской войны, раскурипались на цигарки, ими топились на цигарки, ими топились «буржуйки», когда нечем было топить; они все испытали,сви-детели первых суровых лет революции.

волюция...
На моем столе — одна из таких свидетельнии — книга, на титульном листе которой обозначена дорогая для всех нае дата: 1918 год. Это первый «Пролетарский сборник». изтанный в суровую годину гражданской войны Всероссийским Центральным Исполиятельным Комистом Совета Рабочих, Солдатских, Крестьянских и Казачынх депутатов

Что же собой представляет сборник? С первых же своих строк, набранных еще по правилам старой русской орфографии, эта книга обращается к новому массовому читателю:

рождается новая жизнь...» К этой новой жизни и зовет сво-его читателя одна из первых советских кииг.

советских кинг.
Под своей крышей сборник объединил 35 авторов. Каждый из них прежде, чем прийти в литературу, уже имел за плечами богатый жизнеиный опыт. Сборник открывался поэмой тогда еще малоизнестного поэта Василия Александровского «Восстание».

Василий Александровский строго и взыскательно сился к своим поэт сился к своим поэтическим произведениям. И это станет особенно заметно, если сопоставить первый вариант поэмы «Восстание», опублико-ванный в «Пролетарском сбернике», с позднейшим ее вари-антом, напечатанном в сборнике его поэтических произве дений в 1957 году.

Можно иемало рассказать и о других авторах. Интересно, например, отметить, что на страимиль того сборника опусликовано одно из первых стнхотворений, посвященных В. И. Ленину. Автор стихотворения пона Брихинчев, посвящая свои строки Ильичу, видит в нем «великого вождя железной рати, всех угнетенных ной рати. всех угнетенных друга и брата», «неугасимого маяка». Позднее эти строки были повторены в тысячах



стихотворений.

стихотворений.

На страницах первого «Про-летарского сборника» был опу-бликован и рассказ Ивана Ка-саткина «Курочка». Этот пи-сатель еще в 1902 году связал-свою судьбу с партией боль-шевиков и посвятил все свое творчество народу. Одна на его кинг — «Лесная быль» (с посвящением Ильичу) лежит на столе в квартире-музее В. И. на столе в кнартире музее В. И. Ленина в Кремле...

Каждый автор ского сборника» прошел свей путь в литературе; не все, правда, они вошли в ее историю. Но то, что в суровые годы революции они первыми стали на службу народу, воспевали новый мир, звали людей к повой жизни, не должно быть забыто.

A. CEMEHOB.

# ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ БИТВЫ-

Начальник ремонтно-строительного цеха ТЭЦ НПЗ Петр Кальманович Бортник всю войну провоевал в десантных войсках. Много разных эпизодов приключалось с ним. Вот один из инх. Это было под Прагой. Близался Дель Победы Наши войска стремительно продвигались на запад. Капитан Бортник вез лакет в часть. Моточикл подраснвало на исковерканной снарядами дороге. Впереди показался мебольшой хутор. Котам мотоцикл подванялся с первым домом. мотор заглох и водитель заняжея ремонтом. Капитан с удовольствием вылез из коляски, размял загекцию от долгой еады ноги. Захотслось есть. Си на пальшах объяснил хозяйке дома, чтобы она его покормила. Вошел в дом, снял автомат и удобно уселся.

Вдруг распахивается дверь и на пороге вырасают двя немецких солдата с автоматами на гру-ни. Рука капитана метиулась к поясу. Мізювен-но отстегнута граната и подията над головой. Неужели тут и придется умереть?»— мелькігужели тут и придет голове у Бортника

— Гитлер капут, — произнес один из немцев, поднимая вверх руки. Пришлось немного задержаться, чтобы сдать

пленных...
Петр Кальманович не носит боевых наград и только в особо торжественных случаях его грудь украшают ордена Отечественной войны и Красной Звезды, а медали говорят, что он освобождал Прагу, Будапешт и Бухарест.

машнист паровоза ТЭЦ НПЗ Заболотских Владимир Алексеевич во время Великой Отчественной войны был зенитчиком. Он вспоминает: «Шла последияя военияя зима, позади осталась Польша. Наши войска вступали в логово врага. Немцы бросали все силы, чтобы удержать натиск наших войск. Самолеты кружились в воздухе. Наш полк отнем прикрывал танковый корпус. Зенитные орудия грохотали, не умолкая, го нескольку часов. Один за другим падали исбитые самолеты. Оборона врага была сломлена, и мустремились вперед.

Наступило затишье. В небе одиноко кружился немешкий самолет-разведчик. Он обнаружил наци

танки, стоящие в лесу. К вечеру на этот лес бом-бардировщики обрушили весь свой смертопосный груз, но танков там уже не было. Один «мессер-шмидт» обнаружил наше орудие и открыл огонь-из пушек и пулеметов. Огненная полоса, вспажи-вая землю, приближалась к нам. Казалось, само-лет идст на таран с зениткой. Еще секунла — и все кончится. И тут наш снаряд поджег машину, и она врезалась в землю неподалеку. В нашем расчете был ранен только один солдат...»
Владимир Алексеевич Забодотскит, уважаемый

расчете обы ранен только один солдаты.

Владимир Алексеевич Заболотских уважаемый человек в коллективе ТЭН НПЗ. Он член чаводского комитета, бессменный агитатор. Вместе со своей женой, о которой он отзывается как о самом хорошем человеке, он воспитывает трех де-

тен. На добровольных началах он исполняет обя-занности старшего машиниста. Заболотских су-мел организовать своих товарищей-машинистов так, что паровоз находится всегда в хорошем со-стоянии. А это не так легко сделать, ведь на ТЭЦ НПЗ нет своего депо.

в. ЗАХАРОВ, конструктор ТЭЦ НПЗ.

# НАДЕЖДЫ

ЕРЕЛ матчем с «Селенгой» песаток тысяя поклонников «Стартавлялся за карамдаши. Весьма нежитрые подсчеты весьма точно поклаяли, что сточт нешты выиграть этот матч и онк лабира, ются на вторую ступеньку табелы о футбольных рангах шестой зомы, ются на вторую ступеньку табелы о футбольных рангах шестой зомы, ном третьего места.
Был утеги вариант пронгрыш янгарчан, который отбрасмвал тх на шестое место. Но неистоциным оптимизы метиных болельшиков и оставлал и места для этой горькой выпомости. После уверенной иммей с грозным лидером, когда игровые шлясы «Старта» были уже пледпочительных голельшиков и селеной» риссандар и после уверенной иммей с грозным лидером, когда игровые шлясы «Старта» были уже пледпочительных голех. Но футбол не был бы футболюм, яе был бы единственямы представления, подарианным представления побельных точах.
Но футбол не был бы футболюм, яе был бы единственямы представления подарианным правором полу представления подарианных подарианных подарианных представления представления представления представления подарианных п

разу не выиграл. И все же чы были вправе ожидать иного исходя матча. Но этого не случилось, 
Гости просто захватывают дентр пиля, 
и все повытим ангарчам дробиться и воде от право от магалению в селем от право от магалению в селем от право от пр

эта появилась на экранах в конце 1944 года, когда

Фильм пользовался в

Зоя Ивановна Кузнецова - воспитательница ясельной группы четвертого детского учреждения. Она с большой любовью занимается с малышами. На этом снимке вы видите один из эпизодов из ее нелегкой работы, где Зоя Ивановна любопытных малышей с «мишкой»

Фото И. АМОСОВА.

### что, где, когда

хроника Футбола Результаты игр за 1 и 3 августа; «Оведи» — «Цементянк» — 6:0, «Авангара» — «Нефтиния» — 1:0, «Шахгер» (П) — «Металаург»—2:1, «Оведи» — «Поргесс»— 1:0, «Шахгер» (К) — «Торпедо» — 2:0, «Старт» — «Селена» — 6:2, «Старт» — 4 6 АВГУСТА

	HOMOMENHE	PULL DIMENT OF PRINT	12 42	~ 0	ADI FULL	4	
1.	CKA	18	9	9	_	21- 9	27
2.	Шахтер (К)	19	9	6	4	16 8	24
3.	Океан	19	9	.5	5	26-17	_ 23
A.	Металлург	19	7	9	3	21-12	23
5.	Рыбак (П)	19	8	7	4	21-11	23
6.	Старт	19	8	6	5	18-10	22
7.	Рыбак	18	9	3	6	17-14	21
8.	Ангара	19	7	7	5	15-14	21
9.	Локомотив	19	7	5	7	15-13	19
10.	Нефтяник	19	7	5	7	1817	19
11.	Иртыш	18	B	3	7	17-20	19
12.	Селенга	19	6	6	7	17-18	18
13.	Цементник	19	5	7	7	18-17	17
14.	Авангард		5	6	7	13-10	16
15.	Амур	18	4	6	8	15-21	14
16.	Торпело	19	3	7	9	1326	13
17.	Пурсей	19		- 4	11	17-34	12
18.	Прогресс	19	1		13	6-29	7

## ,,3

1941 ГОД. Вблизи села Петрищева после коро схватки с фашистами ется задержать русс после короткой Петрищева после короткой схватки с фашистами удается задержать русского 
портивана, пытавщегося 
поджечь склад. Неизвестного втаскивают в избу, полную пъяных немцев. Перед 
наумленными гитлеровцами 
— спокойное юное девичье 
лицо. Девушка отказывается отвечать на вопросы. Полуобнаженную и босую, се 
гомят сквозь снежную выогу, быот, пытають. Так нагонят сквозь снежную выо-гу, быот, пытают... Так на-чинается художественный фильм «Зоя» — о жизии и бессмертном подвиге Героя Советского Союза Зои Кос-модемьянской. Кинокартина в конце 1944 года, когда всего лишь три года отделяло создателей фильма от подвига юной партизании, когда Севетская Армия гнала фацистов в их логово—

Фильм пользовался в те военяме и послевенные го-ды большой популярно-стью. Молопежь училась у Зон. вчерашней мысков-ской школьницы, мужеству, стойкости, беззаветной пре-данности своей Родине. Именно это и хотели рас-

#### **CHOBA** на экранах

сказать кинозрителям автосказать киноэрителям авто-ры фильма сценарист Еорис Чирсков, режиссер-поста-новщик Лео Ариштам, опе-ратор А. Шеленков, компо-зитор Дмитрий Шостако-

вич...
В роли Зои снималась тогда актриса студентка ВГИК Галина Воляницкая (ныне режиссер по дубляжу фильмов киностудии им. М. Горького). Образ Зон — большая удача актрисы. Галине Водяницкой удалось Галине Водяницкой удалось с большим драматическим темпераментом воплотить нельный и непосредственный характер юной народной героини. За исполнение роли Галина Водянникая была удостоена звания лауреата Государственной премии СССР первой степени. В роли Зам в детстве сми ата Государственной премии СССР первой степени. В роли Зон в детстве син-малась московская школь-ница Катя Скворцова, другне роли исполняли артисты К. Тарасова (Любовь Тимофеевна Космолемьянская). А. Кузнецов (Борис ская), А. Кузнецов (Борис друг Зои), Б. Пославский (Филин. учитель) и другие Сегодия фильм «Зоя» выхо-Б. Пославский на экраны нашего го-. А. БАЙКАЛОВ.

БЕГУЩАЯ ПО ВОЛНАМ

• БЕГУЩАЯ ПО ВОЛНАМ

Эта кинопостановка представляет собой экрануаашию одноименной повести Александра Грина. «Дейэтоне фильма переносится в наше время в одну из западных стран. Эта страна — маленькое отражёние западного мира, вобравшее в себя его типичные черты. Глазами Грина мы смотрим на этот мир, изучаем его людей и рассказываем обо всем как бы через самого Грина», — говорит режиссер-остановщик Павел Любимов. В фильме снимались Савва Хашимов. Ролан Быков, Маргарита Терехова, Наталья Богунова...

# кино-НЕДЕЛЯ

ДЕВУШКИ ИЗ ТАКАРАЦУКИ (ФРГ)

Этот своеобразный фильм-концерт Этот своеобразный фильм-концерт снят западногерманскими кипематографистами в Парнже во время тастролей там восьмидесяти актрис япоиского театра-ревю Такарацуки. В этом театре 480 девушек и и одного мужчины, в противоположность япоискому театру Кабуки, где в труппе нет им одной женщины. Театр Такарацуки — одно из унижальнейших явлений в искусстве мира. Японские девушки блестяще исполяяют песня Японии в Америки, России и Франции, Польши и многих других стран. Их исполнение отмече-

других стран. Их исполнение отмече но высоким мастерством.

#### **ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

2 ПОГЕПИДЕЛИЕ

5 автуста, СУББОТА

10.30 — Не самый увачный день».

Хувомественный фильм.

18.00 — Лам малышей «Трихови, скарка».

18.10 — Пиоперский театр. Г. Мамлин.

«Фейерверк».

20.00 — «Не самый удачный день». Хуложественный фильм.

21.30 — Литературный театр. Вех.

«Дешевый транвай».

6 августа, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17:00 — Для мальшей. Мультфильм «Корова на луче».
17:10 — Для школьняков. «Зонтик».
Фильм Ленинградской студии телези. ления. 1945 — « Передача «Лети вперед, влектровол!». на ко Лию железнопорожни-

100 г. Комперт. 20.05 — Комперт. 20.05 — «Четыре тамкистя и собака». Телевыяномный художественный фильм (Польша) 1—2 серии.

7 августа в ДК «Нефтяник» ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЯ Л. Кыюсак ЖАРКОЕ ЛЕТО В БЕРЛИНЕ

Редактор В. П. КУЗЬМИН,

Наш взресі Ангарск, площадь имени Ленняа, здание горсовета. З-й этаж. Телефоныз редактора в отдела ленноств — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизня, культуры я быта и секретарната Ангарская городская типография областного управления по печати